
湖北美术学院（藏龙岛）校区修建性详细规划 设计说明
本次修编规划从校园现状出发，针对现状存在的一些问题，在保留现有功能建筑及空间肌理的情况下，通过功能整治、空间梳理、景观设计、交通整理等手段，从功能、布局等方面协调，保持校园的宜人尺度和整体性。
引领:建立校园门户形象，打造城市品牌名片
校园结合周边规划和城市发展趋势，设计校园空间及沿城市界面，塑造诗意、人文化的校园空间环境，形成鲜明的校园个性特色。尤其是着重设计校园主入口空间环境，形成校园面貌，充分展示校园门户形象，打造区域城市品牌名片，塑造区域艺术文脉的城市形象
完善:完善校园整体规划设计，合理增加功能设施 

考虑校园目前校园功能只能满足基本日常教学及生活需求，缺乏进一步研究、拓展、展示、交流功能，如图书馆、美术馆、实验室等。规划结合现有规划基础上，新增缺少的功能设施，并进行合理的功能分区，实现教学科研实验设施、学生生活设施布局的进一步优化与整合。
本次规划是以7800人的办学规模配置校舍项目，综合现状藏龙岛校区及昙华林校区的现有建筑指标，新建总建筑面积98217.35 m2，其中美术馆图书馆综合楼（56000m2，含地下室14620m2），一幢研究生公寓（15000 m2）、人才公寓一幢（11520 m2，含720 m2接待住宿、3600 m2单身教师宿舍、7200 m2教师工作室）、学术综合楼一幢（8333 m2）、实验实习用房一幢（21984 m2）。
延续：延续校园现状空间，进行空间整合与拓展

空间布局上，注重校园整体环境的意境营造和生态环境保护，整合校园集中布置的形式，创造一个功能分区合理，融建筑、空间、园林绿化、自然环境于一体的校园总体布局，真正建成符合教育要求的园林式、开放式的校园环境。总体布置从地势和环境特点出发，遵循简洁、高效的原则，分区明确，充分考虑未来发展的可变性、整体性。

功能延续 ：结合现状功能，将新建研究生公寓和人才公寓设置在公寓区附近；将美术馆图书馆综合楼设置在校园主入口，保证沿主干道良好的建筑形象和界面的连续性，形成校园主要形象展示面；将实验实习用房设置在栗庙南路与栗庙路的交汇处并在沿街一层设置商铺，满足其对外交流的功能的同时，提供商业价值的可能性。
肌理延续 ：现有宿舍区肌理沿城市道路横向布局，新建研究生公寓和人才公寓延续现有肌理，在宿舍区北侧结合地形呈长条形布置。 

空间延续 ：建筑布局上还延续了校园的长条形中心轴线，同时以一种谦逊的姿态，填补轴线的完整性，保留自然生态空间（汤逊湖）的景观视线，并打开自然生态廊道，同时向城市延续。 

共生:充分协调自然景观资源，营造人、校园、城市和谐共生的环境
设计强调人与自然和谐共生，充分结合地形水体的利用，通过主要轴线、景观通廊、开敞空间、景观节点等元素共同形成有机整体，利用绿化、水体打造独具特色的生态校园，构筑生态网络，形成特色、丰富的生态山水园林环境。规整校园中心水系的沿岸景观，设置聚集广场、休闲草坪、水上连廊，增强水景南北两侧的可达性及趣味性；南侧教学楼沿中心水景设置连续的亲水平台，扩大学生的活动范围，增强校园活力。 
梳理:适度梳理现有交通脉络，改善与提高校园环境质量。 
规划根据高校的原则，对校园人行、车行及静态交通进行合理梳理。

动态交通上，最大化的实现人车分流并具有可达性。人行流线上，提高路网密度，设计数条辅路及慢行步道增加各栋建筑之间联系，打造地块交通微循环，增加校园可达性，有利于缩短交通距离，减少交通量，方便师生；车行流线上，结合现状车行交通，规整贯穿整个校园的车行道，利用次要车行道路到达校园各个区域，通达性较好。

静态交通上，梳理内部停车系统，规整道路的宽度及高度，满足消防车道的设计要求。校园现有固定停车位189个，另外沿路边停车位设置停车位325个，共有514个，学校现已登记停车数1050辆。本次规划取消车行道两侧的停车位，改造操场，设置一层地下停车场，并在美术馆综合楼下设置一层地下停车库，另外在每幢建筑周边设置临时停车位，共可设计1500个停车位，在满足校园内师生及外来车辆的使用要求的同时，塑造利于高效学习、研究与创作的安全环境。

