附件1：

2017年度湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）基金项目申报说明

一、申报“湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）”（以下简称“中心”）基金项目以推进中国特色社会主义事业，培育和践行社会主义核心价值观，巩固主流意识形态，增强国家软实力，实现中国梦征程为目标，着力提升我“中心” 特色专业和省级“非遗”保护事业建设，大力推进湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）和湖北区域社会发展相结合，大力推进“非遗”保护事业发展与湖北整体科研水平全面发展相结合，为湖北文化大发展服务。

二、申报“中心”基金项目，要着力研究阐释湖北地区经济社会建设中“非遗”角色作用和“非遗”重大理论及现实问题。基础理论研究要力求具有原创性和开拓性，应用研究要具有现实性和针对性，综合研究要具有学科交叉性，着力推出具有代表性和特色鲜明的“非遗”研究成果,并能对地方政府的相关决策产生影响效应。

三、2017年度“中心”基金项目申请团队人员要求跨学科、跨院校组成协同研究创新团队；申报有关与企业界合作类项目的参加者中必须包括一定比例的从事“非遗”教育（研究）工作的教师或教育管理人员以及企业的相关从业人员。本年度基金项目分重点项目、一般项目和青年项目三类：重点项目申报者应具有副高（或相同级别）以上专业技术职务；一般项目申报者应具有中级（或相同级别）以上专业技术职务；青年项目申报者及项目组成员年龄应在35岁以下（以申报截止日期为准）。项目申请人必须从事实际研究工作并真正承担和负责组织项目的实施；申请项目的参加者必须征得本人同意，否则视为违规申报。 

四、申请人应根据研究工作的实际需要提出适当的资助经费，申请人要合理预算科研经费，保证项目经费用于项目研究。申报者所在单位应能够提供开展研究工作的必要条件并承诺信誉保证。发表的科研成果必须署名“湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）”。

五、“中心”基金项目申请人要按照《项目指南》的要求进行申报，也欢迎申请人自选课题申报。

六、“中心”基金项目的完成时限，基础理论研究一般为一至二年，也可根据研究工作的实际需要适当延长；实践应用项目研究的完成时限一般为一年。

七、申报“中心”基金项目的负责人同年度只能申报一个基金项目。项目负责人或项目组成员只能申报基金项目指南中的一项。已有的“中心”基金项目没有完成者不能申报本年度基金项目。

八、申报“中心” 基金项目要按照《“湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）”基金项目申报表》要求如实填写申请材料，并保证没有知识产权争议。凡在申请中弄虚作假者，一经发现并查实后，取消三年申报资格；如获准立项即作撤项处理并通报批评。为保证申报和评审工作的公正性和严肃性，在评审会召开之前，申报个人不得以任何名义走访、咨询学科评审组专家或邀请学科评审组专家进行申报辅导。凡行贿评审专家的，一经查实，将予以通报批评；如获立项，一律撤项，五年之内不得申报“中心”基金项目。

九、本年度对“中心”基金项目的所有申报项目一律实行同行专家通讯初评，通讯初评采用活页匿名方式进行。活页论证的字数不超过五千字。

十、获准立项的“中心”基金项目负责人在项目执行期间要遵守相关承诺，履行约定义务，按期完成研究任务。项目研究的最终成果将实行匿名通讯鉴定制度，鉴定等级予以公示。除特殊情况外，计划出版的成果须先鉴定后出版，违反规定擅自出版者视为自行终止相关资助协议；经批准同意出版的成果出版后须报送“中心”办公室2套样书。成果鉴定为优秀或被登载在国家级《成果要报》及《成果文库》的项目负责人以及信誉良好的鉴定专家和通讯评审专家，在申请新项目时将享受一定的加分政策。 

    十一、项目申报所需的各种材料（包括《项目指南》、《申报表》）等请从“中心”网站http://lib.hifa.edu.cn/info/iList.jsp?cat_id=11127下载。申报表一律要求用计算机填写、A4纸双面印制、装订成册，经所在单位审查盖章后，报送“中心”办公室。申请者所在单位要认真审核申请书的内容，特别是严格审核申报资格，审核前期研究成果的真实性、选题和论证的科学性及可行性、课题组的研究实力和必备条件等，签署明确意见。

十二、项目申请者报送“中心”办公室的材料包括：审查合格的纸质申报表一式5份，活页夹在申报表内；一份电子版申报表通过电子邮件发至“中心”邮箱（E-mail：fyhifa@163.com）。联系人：方河运（电话:027-81317932）。

十三、本年度“湖北省非物质文化遗产研究中心（湖北美术学院）”基金项目申报截止时间2017年9月30日，逾期不予受理。



